



中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

新华社北京8月13日电 近日,中共中央印发了《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《巡视工作条例》)(全文见第五版),并下发通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2009年7月中共中央印发的《中国共产党巡视工作条例(试行)》,对推动巡视工作制度化、规范化发挥了重要作用。党的十八大以来,巡视实践深入发展,取得明显成效,原条例已不能完全适应现实需要,党中央决定予以修订。《巡视工作条例》是规范巡视工作、强化党内监督的重要基础性

法规,对于落实全面从严治党、依规治党要求,贯彻中央巡视工作方针,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,加强党组织领导班子和干部队伍建设,推动党的先进性和纯洁性建设,具有十分重要的意义。

通知要求,各级党组织要从全面从严治党的高度,切实学习好、宣传好、贯彻好《巡视工作条例》。派出巡视组的党组织及巡视机构要严格依照《巡视工作条例》开展工作,认真履行职责,充分发挥巡视利剑作用。被巡视党组织领导班子及其成员要自觉接受巡视监督,积极配合巡视工作,认真

立即开展全省安全生产大检查 坚决防止重特大安全事故发生

王宪魁陆昊分别作出重要批示 省委办公厅、省政府办公厅发出紧急通知

确保人民生命财产安全 要求尽快控制消除火情

李宪强就救援和应急处置工作作出批示

习近平对天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故作出重要指示

要认真贯彻落实习近平总书记和李克强总理关于天津滨海新区危险品仓库爆炸事故的重要指示,深刻汲取天津滨海新区危险品仓库爆炸事故沉痛教训,有关方面

省委书记王宪魁批示

要迅速行动起来,集中开展一次以易燃易爆危险品为重点的全省安全生产大检查,排除隐患,堵塞漏洞,完善防

控措施和应急预案,贯彻落实省委、省政府《关于全面加强公共安全工作的意见》,落实安全生产责任,坚决防止重特大安全事故发生,确保人民生命财产安全。

省委副书记、省长陆昊批示

尽快部署对我省危险品检查管理工作,进行全面排查,贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示要求。

中共黑龙江省委办公厅 黑龙江省人民政府办公厅 关于立即开展以易燃易爆危险品为重点的全省安全生产大检查的紧急通知

各市(地)委和人民政府(行署),省委各部委,省直各单位:

8月12日23时30分许,天津滨海新区瑞海公司危险品仓库发生爆炸,目前已造成50人遇难,500余人入院治疗。事故发生后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示,为深刻汲取事故教训,防范类似事故发生,确保全省安全生产形势稳定,按照省委、省政府领导同志批示要求,从

8月中旬开始,立即在全省开展为期4个月的以易燃易爆危险品为重点的安全生产大检查。现将有关事项通知如下。

一、要认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示精神,迅速组织开展全省安全生产大检查

针对天津滨海新区瑞海公司危险品仓库“8·12”爆炸事故,习近平总书记作出重要指示,要求组织强有力力量,全力救治伤员,搜救失踪人员;尽快控制消除火情,查明事故原因,严肃查处事故责任人;做好遇难人员亲属和伤者安抚工作,维护好社会治安,稳定社会情绪;注意科学施救,切实保护救援人员安全;国务院速派工作组前往指导救援和事故处理;各地要汲取此次事故的沉痛教训,坚持人民利益至上,认真进行安全隐患排查,全面加强危险物品管理,切实搞好安全生产,确保人民生命财产安全。李克强总理批示,要求全力组织力量扑灭爆炸火势,并对现场进行

事故原因,严肃查处事故责任人;做好遇难人员亲属和伤者安抚工作,维护好社会治安,稳定社会情绪;注意科学施救,切实保护救援人员安全;国务院速派工作组前往指导救援和事故处理;各地要汲取此次事故的沉痛教训,坚持人民利益至上,认真进行安全隐患排查,全面加强危险物品管理,切实搞好安全生产,确保人民生命财产安全。李克强总理批示,要求全力组织力量扑灭爆炸火势,并对现场进行

深入搜救,注意做好科学施救,防止发生次生事故;抓紧组织精干医护人员全力救治受伤人员,最大限度减少因伤死亡;查明事故原因,及时公开透明向社会发布信息;同时,要督促各地强化责任,切实把各项安全生产措施落到实处。省委书记王宪魁、省长陆昊分别作出批示,要求全省上下认真贯彻落实习近平总书记和李克强总理重要指示精神,深刻汲取天津滨海新区危险品仓库爆炸事故沉痛教

训,迅速行动起来,尽快部署对我省危险品安全管理工作,集中开展一次以易燃易爆危险品为重点的全省安全生产大检查,排除隐患,堵塞漏洞,完善防控措施和应急预案,贯彻落实省委、省政府《关于全面加强公共安全工作的意见》,落实安全生产责任,坚决防止重特大安全事故发生,确保人民生命财产安全。各地各部门各单位以及各级领导干部要认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示

精神和省委、省政府主要领导同志批示要求,牢固树立以人为本、安全发展理念,以对党的事业和人民生命财产安全高度负责的态度,立即组织开展以易燃易爆危险品为重点的全省安全生产大检查,全面彻底消除安全隐患。

二、突出重点,扎实有序开展安全生产大检查

各地要将所有涉及易燃易爆的危险品单位(企业、场所)全部纳入安全生产大检查范围。(下转第二版)

中共黑龙江省委 黑龙江省人民政府 关于全面加强公共安全工作的意见

详见第七版

陈润儿张效廉等出席全省高校领导班子建设经验交流会并讲话

带头坚持民主集中制 增强领导班子创造力

本报讯(记者常春晖)全省高校领导班子建设经验交流会12日在大庆召开。

省委副书记、省委高校党建工作领导小组组长陈润儿,省委常委、宣传部长,省委高校党建工作领导小组副组长张效廉出席会议并讲话;副省长孙东生出席。

陈润儿指出,近年来,在省委、省政府的正确领导下,通过省委组织部、省委宣传部和省委高校工委的共同努力,特别是在各高校党委书记、校长以身作则、模范带头的影响下,全省高校领导班子建设得到切实加强、全面推进,在实践中创造和积累了许多宝贵的经验,提供了有益的启示,即:高校领导班子建设的核心是要明方向、讲政治;高校领导班子建设的根本是要守纪律、讲规矩;高校领导班子建设的关键是要顾大局、讲团结;高校领导班子建设的重点是要负责任、讲担当。

设计工作,陈润儿强调,各高校党委书记、校长要认真学习贯彻省委书记王宪魁在全省高校暑期书记校长研讨班上重要讲话精神,带头坚持民主集中制,增强领导班子创造力。落实到具体工作上,就是既要服从多数,又要尊重少数。党委班子在讨论决策重大问题时,必须严格按照“个人服从组织、下级服从上级、少数服从多数、全党服从中央”的民主集中制原则,议事、决策。同时,也要注意广开言路,尊重、倾听少数人的合理意见和建议,及时予以吸收和采纳。既要大胆果敢,又要克服主观武断。领导干部在是非矛盾面前,要有驾驭复杂局面的能力,当断则断、不受其乱。同时,党委书记、校长要尊重、支持、听取班子成员意见,对没有达成统一共识的问题不要盲目决策,对可能出现的敏感问题要认真严肃面对,经反复比较、交流、讨

论,得出正确认识,做出科学决策。既要善于总揽,又要防止大权独揽。党委书记在一些重大问题特别是矛盾是非面前,不回避、不推、不躲、不闪,要敢于亮剑、发声,有总揽全局的胆识和气魄。另一方面,也要注意总揽不是独揽,在行使权力的过程中要善于授权、分权、放权,做到各司其职、各负其责、形成合力。既要当好“班长”,又要切忌充当“家长”。党委书记作为党委领导班子的“班长”,要以身作则、模范带头,真正做到以共同的理想凝聚人、以共同的事业团结人、以共同的担当影响人,树立班长形象、发挥班长作用。另一方面,党委书记、校长要相互理解、支持、帮助,维护好班子团结,做到思想上合心、工作上合力、步调上合拍,切忌在班子里头搞“小圈子”,建立依附关系,把班子成员当奴仆、家臣。既要勇往任事,又要警惕一意任性。遇到问

题,要敢于担当、负责、拍板,事不避难、勇往直前。同时,要始终绷紧政治规矩、政治纪律这根弦,党委书记、校长要以身作则、率先垂范,纠正和改变班子内可能存在的我行我素一意任性的行为,严肃党内政治生活,营造健康政治生态。

就下一步工作,张效廉强调,要以共同理想为前提,做志同道合的好同志;以共同事业为基础,做合作共事的好同事;以亲善感情为纽带,做相互爱护的好手足;以优良素质为基石,做加强修养的好干部;以表率作用为牵引,做率先垂范的好班长;以民主集中制为核心,建定型管用的好制度,切实加强高校领导班子自身建设,为全省高等教育改革发展提供坚强领导和政治保证,为全省经济社会平稳健康发展做出新的更大贡献。

会上,哈尔滨工业大学等5所高校作交流发言。

本报13日讯(记者常春晖)13日,省委组织部召开理论中心组学习(扩大)会议,以“严以修身、坚定理想信念”为主题,开展“三严三实”专题教育学习研讨。

省委常委、组织部长杨沟主持会议并讲话。

杨沟指出,严以修身是“三严三实”第一位要求,也是党员干部为官做人的最根本要求。组工干部必须以更严格的标准、更扎实的作风、更清醒的自觉修身,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,切实肩负起选人育人管人的重要职责。

杨沟要求,要强化理论武装,把学习作为一种政治责任、精神追求,在学原著、读原文上下功夫,特别是要学懂弄通习近平总书记系列重要讲话精神,补足精神之“钙”,拧紧思想“总开关”,增强政治定力,做政治上的明白人。要加强党性修养,对党绝对忠诚,时时依《党章》要求自己,事事按党的规矩行动,始终把人民利益放在第一位,公道正派,坚决维护组织原则和尊严,敢于担当、坚守自己的神圣职责,努力做党和人民选好的干部、筑牢基石、凝聚人才。要注重立身立德,坚持常修、深修、严修,光明磊落、刚正不阿,面对歪风邪气敢于亮剑、敢于斗争;表里如一、言行一致,始终保持襟怀坦白的情操,真正做到自身正、自身硬。

杨沟强调,要把严以修身的要求落实到具体工作中,以“三严三实”专题教育的成果不断推动各项工作取得新成效。

杨沟在省委组织部理论中心组学习(扩大)会议上强调 加强党性锻炼和品德修养 肩负起从严管党治吏职责

我省连续第九年提高城乡低保标准

城市低保标准由每人每月447元提高到500元 农村低保标准由每人每年2764元提高到3500元

本报13日讯(记者郭铭华)日前我省决定再次提高城乡低保标准,此次是我省连续第九年提标,将惠及全省258万城乡困难群众。同时,将继续扩大保障范围,惠及更多困难群众。这是记者在13日省政府召开的提高全省城乡低保保障标准和农村五保供养标准新闻发布会上获悉的。

据介绍,此次提标包括全省城市低保标准由每人每月

447元提高到500元,月人均增加53元,增长11.9%;农村低保标准由每人每年2764元提高到3500元,年人均增加736元,增长26.6%;农村五保集中供养标准由每人每年5296元提高到6200元,年人均增加904元,增长17%;分散供养标准由每人每年3764元提高到4300元,年人均增加536元,增长14.2%。新的保障标准从2015年1月1日执行。“十二

五”期间,我省城市低保标准年均增长16%,农村低保标准年均增长21%。截至2014年末,我省城市低保标准在全国排第10位,农村低保标准在全国排第12位。

我省始终高度重视民生和困难群众基本生活保障工作,进一步提高全省困难群众基本生活保障标准,是省委、省政府确定的32件民生实事之一。特别是在近两年经济

下行、市县财政压力较大、资源型城市转型面临困难的形势下,省政府将省级低保补助资金对下平均补助比例提高到90%,有效地减轻了市县财政压力,确保兜住民生底线,充分体现了“越是经济下行、财力紧张,越要把民生工作放在重要位置”的强烈责任。为确保提标工作迅速落实到位,省民政厅将与省财政厅下发《关于进一步提高城乡低保保

障标准和农村五保供养标准的通知》,指导和督促各地按照省政府确定的新的保障标准,加快组织实施,加快资金投入,确保新的标准及时足额兑现到困难群众手中,使广大城乡困难群众切实感受到党和政府的关爱和温暖。

在做好提标扩面工作的同时,省民政厅将着力推进省政府《贯彻实施<社会救助暂行办法>实施细则》,进一步健

全和完善全省社会救助制度体系;全面推进重大疾病医疗救助制度,切实减轻困难群众的医疗负担;会同省财政厅推进“救急难”综合试点工作,确保困难群众突发性、紧迫性困难的有效解决;会同有关部门全面开展社会救助工作专项治理,确保各项救助政策在基层公平公正和公开透明实施,切实维护好和实现好困难群众切身利益。

相关报道见第八版

纪念抗战胜利70周年 江桥抗战遗址举行献花仪式

本报13日讯(记者姚建平)青松苍翠挺拔,抗日精神远播。作为全省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的重点活动之一,13日上午,在齐齐哈尔市江桥抗战纪念馆广场隆重举行敬献花篮仪式,隆重纪念东北爱国官兵进行的大规模抵抗日军侵略的江桥抗战光辉历程,深切缅怀为国家独立和民族解放流血牺牲的英烈,大力弘扬伟大的爱国主义精神,激发全省人民珍爱和平、共建和谐的美好情怀。

省委常委、统战部长赵敏,全国政协常委、青海省政协副主席、民革青海省委主委、马占山将军嫡孙孙马志伟,齐齐哈尔市领导和部分抗战家属代表、驻齐部队官兵代表、大中院校师生及各界群众,在庄严肃穆的音乐中,共同向江桥抗战纪念碑敬献花篮。

赵敏在敬献花篮仪式上讲话。她说,今天在这里庄重集会,举行向江桥抗战先烈敬献花篮仪式,缅怀抗日先烈,追思抗战精神,以此纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,表达我们为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的坚强决心。

赵敏强调,前事不忘,后事之师。我们深切缅怀为国家独立和民族解放而流血牺牲的英烈,目的就是唤起人们更加牢记历史、更加珍爱和平、更加奋发有为,用伟大的抗战精神激励黑龙江广大干部群众艰苦奋斗、干事创业,为加快东北老工业基地振兴、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

今日四版推出“新常态新作为”专版

甘南 调整结构转型升级砥砺前行